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A rohanás őrülete.
Kassa, julius 7.

A bérkocsi, a fuvarkocsi, a ma­
gánkocsi büntetve van, ha sebesen 
halad az utón. Lovakról van szó s a 
legtöbb esetben szegény emberekről. 
Azonban bármiléle egyéb úti száguldó 
csoda mehet úgy, ahogy akar, fölbo­
rulhat, összetörheti a járókelőket s 
önmagát, annak minden szabad, mert 
az a technika vívmánya s barbár 
ember az, aki előtte hasra nem esik, 
különösen mivelhogy a száguldó cso­
dák rendszerint beiolyásos és gazdag 
embereké.

Az automobil-düh az őrült szá­
guldozásban keresi a maga gyönyö­
rűségét s szedi közben az áldozatait. 
Ez évek óta igy tart, anélkül, hogy 
a törvény beleszólna a száguldó guil- 
lotin munkájába, hogy a menetse­
bességet szabályozná, hogy a meg­
engedett menetsebesség túllépését szi­
gorúan s az automobil-tulajdonosok 
zsebének megfelelő magas bírságok­
kal büntetné.

Nem csoda, ha a nagyközönség 
ezt az eszeveszett rohanást utálja, 
gyűlöli, megveti, mert a pöffeszkedő 
gazdagság népmegvető gőgjét látja 
megtestesülve. A középsorsu ember 
mindenféle szabályok birságai által 
már annyira meg van kötözve, hogy 
jóformán már csak lélegzenie sza­
bad ingyen, az automobil ellen 
azonban nincsen szabály, az ölheti 
bátran hol a tulajdonosát, hol má­
sokat.

Ezt a fonákságot látjuk nemcsak 
Magyarországon, hanem az egész 
kontinensen. Franciarországban már 
annyi embert tört össze az automo­
bil s annyira el van ellene terjedve 
a gyűlölet a kárát vallott népben, 
hogy a múltkoriban egy egész falu 
népét helyezték részint letartózta­
tásba, részint vád alá, mert minden 
furfanggal azon dolgoztak, hogy a 
határukon áthaladó automobilokkal 
baleset történjen. Nem csoda. Fran­
ciaországban oly nagy már a gép­
kocsi szaladási őrülete által okozott 
balesetek száma, hogy a nyilvános­
ság komolyan foglalkozik azzal a 
kérdéssel: nem volna-e szükséges 
az automobiloknak éppen úgy külön 
utakat létesíteni, mint ahogy a vas­
útnak külön útteste van.

Az automobil a jövő közlekedési
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Hirdetések petit sor szá 
mitással díjszabás szerint

Egyetemért a kormány előtt,
A küldöttség már elutazott.

A régi egyetem visszaallitasa.

eszköze, nagyra hivatott technikai ta­
lálmány. Érthető, hogy sebesen szá­
guld, ha valamely veszély színhelyére, 
mentésre siet, amint érthető a tüz- 
oltókocsik vágtatása vész esetén. S 
amely automobil munkába van fogva, 
az megengedett menetsebességgel ha­
lad. Mig az őrülten vágtatókon rend­
szerint olyan emberek ülnek, akik 
elég gazdagok arra nézve, hogy semmi 
sietős dolguk ne legyen.

És a száguldás ostoba dühe egyre 
fokozódik. A dolgozó, munkás népen 
vágtat keresztül a boldog semmitte­
vők ördögszekere. Ha ez sokáig igy 
tart, úgy el lehet mondani, hogy 
Sobri Jóska, Rózsa Sándor, Oroszlán 
Pali, Renkó Kálmán s a hozzájuk ha­
sonló egyéb nagynevű honfitársak nem 
veszélyeztették annyira a közutak biz­
tonságát, mint ez a zseniális talál­
mány ok nélkül száguldó féleszüség 
birtokában. Ideje volna, ha a törvény- 
hozás korlátozná már ezeket a visz- 
szaéléseket, mert fennállásuk csak a 
szociális elkeseredés terjedésének ad 
tápot.

A bank-tárgyalás. A Neue Freie 
Presse jelentése szerint Bilinszky pénzügy- 
miniszter pár nap múlva Budapestre fog 
utazni, hogy tárgyaljon Lukacs pénzügymi­
niszterrel a bankkérdésben. A tárgyalások­
nál meg fogják kísérelni, hogy valahogyan 
rendezzék az eddig még vitás kérdéseket. 
Ha ez sikerülne, akkor folytatják a szakre­
ferensek a tárgyalásokat. A jelenlegi hely­
zetre való tekintettel nem valószínű, hogy 
még a nyári szünet előtt fölveszik a tárgya­
lásokat az osztrák és magyar bankkal. 
Ezek valószínűleg őszre maradnak. A bécsi 
lapnak Budapestről azt jelentik, hogy az ag­
ráriusok az osztrák es magyar bank privilé­
giumának meghos-zabbitásakor követelmé­
nyekkel lépnek föl a mezőgazdasági hitelt illető­
leg. Mar ismételten fölmerült az a követelmény, 

1 hogy a bank a mezőgazdasági szóló-váltókat 
! honorálj», amelyek az uj aratásnál: tehát 

csak hat hón.p múlva lennének esedékesek. 
Ezekkel az igényekkel szemben a bank ed­
dig jogosan védekezett és eddig mind a két 
kormány visszautasította a követeléseket. Ba­
jos is föltenni, hogy a magyar kormány, a 
mely készfizetésekre törekszik, egyidejűleg a 
mezőgazdasági váltókra való kölcsönzést 
venné föl programmjába, holott tudvalevő, 
hogy az ilyen váltóknak hosszú lejárati ide­
jük és elégtelen fedezetük a legnagyobb ve­
szedelmekkel jár egy készfizető bank szá­
mára.

Berger nagy Hávébáz
Fagylalt a la Gerbaud.
Hangversenyek mindennap. 

Chikágói Karambol asztalok.

A kassai egyetemi nagybizottság kül­
döttsége, ma délután a gyorsvonattal utazik 
Budapestre, hogy a miniszterelnöknek, vala­
mint a kormány tagjainak átnyújtsa az uj 
emlékiratot, mely a régi kassai egyetem visz- 
szaállitására hívja fel a törvényhozást. A 
küldöttséget Takács Menyhért dr. jászóvári 
prépost és Sziklay Ede főispán vezetik, s az 
egyetemi nagybizottság tagjain kívül több 
városi bizottsági tag is csatlakozott a depu- 
tációhoz. A kassai küldöttséget Kliuen-Héder- 
váry Károly gróf miniszterelnök a képvise­
lőház nagy fogadó termében hallgatja ki s 
átveszi az emlékiratot. Ezután a küldöttség 
a többi miniszternél fog tisztelegni.

A küldöttséghez csalakozik Blanár 
Béla dr. orsz. képviselőnk, valamint az ösz- 
szes abauji képviselők. A várost Eder Ödön 
polgármester, Kriebel Edgár dr. főjegyző 
és Kossuth Lajos városi tanácsosok képvi­
selik a küldöttségben. A jogakadémia részé­
ről Kérészy Zoltán dr. igazgató, Bernolák 
Nándor és Kiss jogtanárok vesznek részt a 
deputációban.

Az emlékirat, mint már több Ízben kö­
zöltük volt, azt fejti ki, hogy de jure a 
kassai egyetem nem szűnt meg sohasem, 
az jogilag fennáll ma is, csupán a jogi 
rendelkezések vannak végrehajtatlanul, 
mert sem a Kisdy Benedek-féle alapító­
levélnek, sem a Lipót által adott megerő­
sítő oklevélnek és privilégiumnak jogi hatá­
lyát későbbi jogforrás meg nem szüntette. 
Jogilag a kassai egyetemet illetik a Kisdy 
Benedek és mások által az egyetemre 
tett alapok, bárhol is vannak ezek. 
Ha ae ország valamely részének igénye 
lehet egyetemre, úgy Felsőmagyarország az. 
Felsómagyarország intelligenciája aránylag a 
legnagyobb az ország összes országré­
szekéi között. Hogyha a Felvidéknek Abauj- 
Torna, Zemplén, Borsod, Sáros, Bereg, 
Máramaros, Ung, Gömör és Nógrád stb. 
vármegyéit összevesszük, ezeknek értelmi­
sége szambán, sőt szinvontil tekintetében is 
messze kimagaslik az ország többi részei 
közül. Főleg ezeknek a vármegyéknek az 
értelmisége alakul egy század óta müveit s 
előkelő középosztály fiaiból.

Az egyetem visszaállítása nem képez 
pénzkérdést. A kassai kir. jogakademia, mint 
kész jogi és államtudományi karnak, s min­
den tekintetben legfontosabb fakultásnak ala­
pul vétele, a legszükségesebb bölcsészeti 
katedrák hozzá szervezése, esetleg a kassai 
kir. gazdasági akadémiának, — a hallei, lil- 
lei s több angol egyetemnek mintájára — 
bevonásával, a helyben rendelkezésre álló 
kulturális tényezők felhasználása mellett, 
számba vehető költség nélkül azonnal felál­
lítható a kassai egyetem. Nem fényes palo­
tákra, luxus felszerelésre van szükség, ha­
nem a vidék értelmiségét tudományban ki­
képző, kenyeret szerző, képességet biztositó 
intézményre.
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Olcsón, elenyészően csekély áldozattal 
meg lehet oldani egy kassai kisebb, két 
fakultásos egyetem kérdését. Amiért egy or­
vosi fakultás felállítására — ez idő szerint 
.— nincsen pénz, ebből nem következik, 
hogy az egy olcsó bölcseleti kar esetleg 
fokozatos szervezéséhez módot és eszközö­
ket ne lehessen találni.

A kassai egyetemi küldöttség akciójától 
sokat várunk. A kormány szintén programm- 
jába vette az egyetemi oktatás fejlesztését, 
a többi versengő városokkal szemben Kassa 
előnyben van, mert úgyszólván itt minden 
megvan, ami egy csonka egyetem megala­
kulásához szükséges s ezek olyan figye­
lemre méltó szempontok, hogy a jogfolyto­
nosság kimondásával, bátran várhatjuk a 
jogilag soha meg nem szűnt kassai egyetem 
visszaállitását.

Ä pénz birodalmából.
(Miért rongyosak és gyűröttek a bank­
jegyek ? — A mi pénzpapirosunk a leg­
jobb. — A népünk nem szereti az ara­

nyat. — A bank a készfizetésekről.)
A miskolci kereskedelmi és iparkamara 

az Osztrák Magyar Bankhoz átiratot intézett, 
amelyóen kifejezést adott annak az általános 
panasznak, hogy a forgalomban levő 20 és 
10 koronás bankjegyek között nagyon sok 
a gyűrött, sőt elrongyolódott példány. A 
bank erre a következő érdekes választ adta ;

A bank az általa kibocsátandó jegyek 
előállitásához nagyon jó minőségű, külön e 
célra készített papirt használ, mely 
nagy ellenálló képességgel bir, szaka­
dás és gyűrődés ellen a bankjegyeink 
papirostnyaga felülmúlja a külföldieket. 
Ha azonban mégis összegyűrődnek ösz- 
szerongyolódnak, úgy ennek oka abban 
rejlik, hogy ezek a bankjegyek ná­
lunk legnagyobb részt az alsóbb néposztá­
lyok, parasztság és munkásság kezein fordul­
nak meg, mely kevéssé kíméletesen bánik a 
papírpénzzel. Más államokban éppen a bank­
jegy az, ami csak a müveit osztályok kezén 
fordul meg, amig az alsóbb nép inkább az 
érc pénzt, az aranyat éa ezüstöt kedveli. 
Ami bankjegyeink jobb állapotban csakúgy 
volnának megtarthatók, ha az alióbb nép- 
oszályokat az ezüst és aranypénz használa­
tára lehetne szoktatni. Ha az ércpénz foko­
zottabb forgalmat érne el az alsóbb nép­
osztályok körében, úgy megvolnának óva 
attól, hogy évente elégés utján, részben ege­
rek, kutyák, borjuk stb. által elemésztve, 
vagy gyermekek által eltépve, annyi sok 
bankjegy pusztuljon el, a mi által ők szen­
vednek károsodást. Az Osztrák-Magyar Bank 
— noha készfizetések teljesitéeére minded­
dig kötelezve nincs — évek óta fáradozik 
azon, hogy az aranynak nagyobb elterjedést 
biztosítson a közönség minden rétegében, a 
törekvése azonban ez ideig csak igen cse­
kély eredménynyel járt.

Az átiratból kiderül, hogy a jegybank 
a kötelező készfizetéstől nemcsak nem ide­
genkedik, hanem maga kívánja, hogy az 
aranypénz az eddiginél sokkal nagyobb 
mennyiségben kerüljön forgalomba. Ez csak 
úgy vihető keresztül, ha 50 koronásnál 
kisebb bankjegy nem lesz, mint a valuta­
rendezés alkalmával tervbe is volt véve.

Babló világ Kassa körül.
Sortüz eiy kerékpárosra. 

Minden bokorban útonálló-

Vakmerő rablótámadás történt tegnap 
este a Hernád-gát környékén, a Lajos-forrás 
közelében. Ez a vidék különben rendkívül 
veszedelmes lett egy idő óta s valósággal 
a gyanús alakok eldorádója. A Hernád fü­
zesében, a rét cserjéi között, a kis vízmo­
sásokban állandóan elvetemült fickók ta­
nyáznak, kik nem sajnálnak egy-két szú­
rást, ha a megtámadott ember védekezik. 
Nagyon helyes volna, ha a rendőrség e 
helyütt razziát tartana. Azt hisszük, egy 
ilyen razzia sok vakmerő csavargót juttatna 
rendőrkézre, akik most veszélyeztetik a köz­
lekedést. A közönség már irtózik a Lajos- 
forrási kirándulásoktól, mert igen gyakoriak 
a támadások. Már ennek a fürdőtelepnek érde­
ke is úgy kívánja, hogy a rendőrség ves­
sen véget a bakonyi állapotoknak s tisz­
títsa meg a mindenre képes csavargóktól, 
utonállóktól a város külterületét. A rabló - 
támadásról tudósítónk a következőket 
jelenti :

Mahej András vízvezetéki szerelő, teg­
nap este 9 óra tájt a Lajos-forrástól a Te- 
hány-sorfelé vezető utón, biciklin a város felé 
igyekezett. A városi vízmű szivattyú telepé­
nek közelében a sötétből két jól megtermett 
férfi alak ugrott elő s útját állta a kerék­
páron haladó Mahej Andrásnak, aki kényte­
len volt leszállói.

Andrássy nagy kávéház
Fő-utca 8 5. szám.

ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ. 
Modern, úri kényelemmel beren­
dezve, a felvidék leßn. kávéháza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.

— Mit akarnak velem ? kérdezte a két toztathat az 
embertől.

A biciklidet akarjuk ! — feleli az egyik.
— Meg a pénzedet — mondja a másik.
Mahej András azonban rájuk kiáltott, 

hogy takarodjanak az útból, mert baj lesz.
Erre a magasabbik támadó azutmenti szán­
tóföldről kirántott egy paszulykarót s azzal 
ütni kezdte Mahejt, a másik meg mellen 
vágta s ki akarta csavarni kezéből a biciklit.
Mahej azonban nem hagyta magát. Föl­
kapta a biciklit a magasba s azzal rávágott 
az egyik támidóra, úgy, hogy az leesett, 
amire a biciklikápából kirántotta a revolvert 
s a másikra lőtt, akit karján megsebesített.
A dulakodás lármájára és a revolverlövésre 
egyszerre több oldalról 5—6 suhanc bujt 
elő, akik úgy látszik — társaik segítsé­
gére siettek. Mahej látva, hogv túlerővel 
nem fog megbirkózhatni, a kerékpárra ka­
pott s gyorsan elvágtatott. Menekülése 
közben az előrohanó csavargók ötször lőt­
tek reá, de szerencsére egy lövés sem 
talált.

Mahej leírása szerint, támadói közül az 
egyik 21 év körüli, középmagas, barna, iz­
mos fiata'ember, a homlokán sebhely, fején 
fekete matróz sapka, barna nadrágot és ka­
bátot visel, a másik útonálló 18 év körüli, 
zömök, szőke fiatalember, sapka, kék mun­
kászubbony van rajta. Mahej panaszában 
elmondta, hogy a többi csavargó bikacsök- 
kel és késekkel volt felfegyverkezve. A 
rendőrség a rablótámadás ügyében megindí­
totta a nyomozást.

keltésre használják fel a tanárok ügyét. De 
az ügynek politikai hangulatkeltésre való 
kiaknázása már azért sem sikerülhet, mert 
éppen azokra sújt vissza, akik rendezni
akarják.

Ezek a kétségbeesett tényezők okozták 
vagy mozdították elő az ex-lexet s ezek 
akasztották meg a tanároknak magasabb 
fizetési osztályokba való előlépéeét. S most 
a saját rontó munkájuk felelősségét a csak 
rövid néhány hónap óta munkálkodó kor­
mányra kívánják hárítani, a mely éppen 
most fáradozik azon, hogy a tanárságon 
az előző rendszer során esett sérelmeket 
orvosolja. A tanárság tudja, hogy a közok­
tatásügyi kormány szivén viseli panaszos 
ügyüket s tudja, hogy minden más illetékes 
tényező is a legteljesebb jóakarattal viselte­
tik irántuk és a mai rendszerre örökségül 
maradt sérelmeik orvoslását semmiesetre 
sem mulasztja el.

Ez iránt már a nagyváradi gyűlés előtt 
is történtek kellő nyilatkozatok. Hogy a ta­
nárok körében az ex lex következménye 
gyanánt bizonyos izgalom támadt, lélektani­
lag teljesen érthető, hisz reménykedve vár­
ják előlépésüket. Ámde túlzásra semmi ok 
sincs, egyrészt, mert a sérelem csak parci­
ális jelentőségű, másrészt mert orvoslása a 
törvényes állapottal együtt bizton bekövet­
kezik.

Értekezlet a csereháti vasút ügyé­
ben. Abauj-Tornavármegye székházában, 
julius hó 15-én a csereháti h. é. vasút 
ügyében értekezlet lesz, amelyben a vonal 
eredeti tervének módosításáról lesz szó. Az 
értekezleten jelen volt az engedményes, aki 
előterjeszti, hogy minő feltételek mellett vál- 

eddigi terveken. A csereháti 
vasút ügyére, mellyel már több ízben fog­
lalkoztunk, újból visszatérünk.

— A jászóujfalusi tüzkárosultak ja­
vára újabban a kassai Takarékpénztár és a 
kassai Jelzálogbank igazgatósaga 100—100 
koronát adományozott. Nagyobb adományt 
küldött volna Takács Menyhért dr. jíszóvári 
prépost, közvetlenül a helyszínére, de erről 
a központban még nem tudnak. Puky Endre 
dr. alispán holnap tekinti meg a katasztrófa 
színhelyét s megalakítja a segélybizottságot.

— Husbojkott készül Bécsben. A 
kremsi háziasszonyok sikeres husbojkottja 
most hasonló mozgalomra indította a bécsi- 
eket is. Az osztrák fővárosban — mint 
bécsi tudósítónk telefonálja — a Háziasszo­
nyok birodalmi szervezete ma egy felhívást 
adott ki, mely felszólítja a bécsi nőket, hogy 
küldjenek ki egy szervezőbizottságot és 
őszre, mikor a bécsiek hazatérnek a nyara­
lásról, rendezzenek ők is husbojkottot. Szó 
van tejbojkottról is, mert az utóbbi időben 
Bécsben a tej ár* is erősen emelkedett.

— Szegény emberből milliomos. Pá- 
risból jelentik: A nagy francia jótékonysági 
sorsjáték egy milliós főnyereményét az Or­
leans vasút egyik pályaőre nyerte meg. Az 
újdonsült milliomos a pénz nagy részén Or­
leans vasúti részvényeket fog venni, azért, 
hogy a társaság legközelebbi közgyűlésén 
az alsóbbrendű tisztviselők helyzetén ja­
vítson.

sztai. fc

HÍREK.
A tanárotc elöiépése.
A középiskolai tanárok idei nagyváradi 

gyűlésén erős kijelentések hangzottak el. 
Ezek közül a legnevezetesebb az, hogy az 
országos egyesület nem vállalhat felelőssé­
get az elkövetkezőkért, ha az 1910. évi kü­
lönben is csekély számú előlépés sem jön 
meg az indemnitással.

Ezeknek a kijelentéseknek nyomán 
több helyütt már a tanárok bekövetkezendő 
sztrájkjáról beszélnek s politikai hangulat-

— A legújabb frizura. Női híjviselet 
dolgában az idén Amerika fog divatot pa­
rancsolni. A ncwyorki legelőkelőbb hölgyek 
ugyanis egy egészen uj és sajátságos fri­
zurát kaptak fel mostanában, amelynek fur­
csaságát már áthoztak Európába is. A lon­
doni előkelő hölgyvilág kapva kapott az új­
donságon, amely a mellett, hogy furcsa, 
még költséges is, mert nem mindenki enged­
heti meg magának, hogy kincset érő bril- 
liínsokkal, smaragdokkal és türkizekkel te­
leszórt békateknőabroncsokat fonjon a ha­
jába. Az uj divatvivmánynik Kongó frizura 
a neve, mert nem egyéb az egész, mint a 
Kongó vidéki négerasszonyok hajviseletének 
utánzása. Az uj frizura tökéletesen tojásala- 
kuvá formálja a fejet, a mihez természete­
sen mindenféle mesterséges pótlékok kelle-
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nek. Az egészet egy széles teknősbékaab- 
roncs fogja át, amely az eddigi szalagdiszt 
pótolja. Ez a csontabroncs pedig a legdrá­
gább ékkövekkel van díszítve. Brilliánsok 
és smaragdok nélkül nem ér az egész sem­
mit. Londonban már széliében látni az elő­
kelő társaságban az uj frizurát, sőt még fo­
kozzák is pompáját azzal, hogy a csontab­
roncsot valóságos tiarává növelik és hallat­
lan értékű drágaságokkal díszítik fel.

— A zsolnai evangélikus zsinat em­
léke. A Zsolnán 1610 ben Thurzó György 
nádor által összehívott első evangélikus zsi­
nat háromszázéves fordulója alkalmából teg­
nap kezdődtek meg az Alsókubinban és 
Árvaváralj an rendezett ünnepségek. A fel­
vidék összes evangélikus lelkészei és intel­
ligenciája megjelentek a diszgyülésen, me­
lyet tegnap délután az alsókubini megye­
házán nyitott meg Lehótzky Miklós evan­
gélikus egyházfelügyelő. A mai ünnepségek 
istentisztelettel kezdődtek és délután Árva­
várában és a vártemplomban a nádor sír­
emlékénél folytatódnak.

— Elfogott szökevények. Sztarcsek 
Ferenc és Virág Sándor 15 éves fiuk a 
kassai gyermekmenhelyből megszöktek. Szik­
szón elfogták a szökevényeket s visszahoz­
zák Kassára.

— Gazdátlan tehén. A városi majorba 
behajtottak egy gazdátlan tehenet. Jogos tu­
lajdonosa kellő igazolás után átveheti, ha 
jelentkezik a rendőrségen.

Elváló asszonyok pénzalapja. Az 
amerikai lapok Írják : Egy Cincinnatiban 
Ohió államban lakó milliomos hölgy, Dre- 
vitz Auguszta, három évvel ezelőtt beadta 
férje ellen a válókeresatet, a bíróság azonban 
nem választotta el a házasfeleket. Három 
esztendeig küzdött az elkeseredett asszony 
a szabadságáért, mig végre most csakugyan 
elérte a célját : a bíróság elválasztotta meg­
gyűlök férjétől. A megszabadult asszonynak 
első dolga volt, hogy nagy összeget adott 
egy alap megteremtésére, amelyből a válni 
készülő szegénysorsu nők perköltségét fog­
ják fizetni, nemzetiségi és felekezeti különb­
ség nélkül. Az alap kezelését az Ohio Hu­
man Society vállalta el. Vagyonának má­
sik, nagyobb részét arra szánja Drevitz 
asszony, hogy propagandát csináljon olyan 
törvénynek, amely az asszonyokat a férfiak 
s különösen elvált férjük rágalmaival szem 
ben megvédi.

— Cigányok harca. Hadi Marci és 
Hadi Erzsébet összeverekedtek a Hid-u'cán.
A két testvér úgy csépelte egymást, hogy 
a rendőr kénytelen volt beavatkozni. Utcai 
botrány okozásáért a rendőrség megindította 
a kihágási e'járást.

— Orfeum a Royalban. A Royal étte­
remben estéröl-estére nagy közönség gyö­
nyörködik Kovács Dániel igazgatása alatt 
álló orfeumtársulat igazán művészi színvo­
nalon álló előadásaiban. Kállai Jolán, az or­
szágos hirü primadonna énekével viharos 
tapsokat arat, Hevesi Tusi ötletes kupiéival 
vált ki elismerést, Rózsa Frida és Teleki 
Zizi énekesnők, valamint Arányi Károly pa- 
rodista és Faragó Jenő komikus egészítik 
ki a társulatot, amelynek estenkint változik 
a műsora. A kellemes, hüs helyiségben Ko­
vács Dániel vendéglős valóban figyelmes 
kiszolgálásról gondoskodik.

= Bámulatos olcsóságával tűnik fel 
Schtvarcz Kálmán Fő-utca 54. szám alatti 
üzlete. (Ezelőtt Kolurnby Vilmos üzlete.) 
Naponta egész népvándorlás van az üzlet­
ben, mely bámulatos olcsó áron nyújtja a 
külömböző sefircket, ruhavásznakat, kreto- 
nokat, mosó delénekct, francia creponokat, 
gyapjú helléneket, mosó pouplinokat, to­
vábbá selyem paplan, selyem csipke, férfi 
ing, női és férfi ernyőket. Az üzleti elvi 
nagy forgalom, kis haszon. Az olcsó árak 
a mai drágaságban igazán ritkaság számba 
mennek s ha van egy üzlet, mely szokat­
lanul leszállított áron csinálja a kiárusítást, 
érdemes iránta a fogyasztóknak érdeklődni. 
Felhívjuk olvasóink figyelmét a cégnek ma 
lapunkban közölt hirdetésére.

TÁVIRAT — TELEFON.
Justhék nem obstruálnak.

Budapest, julius 7.
Politikai körökben elterjedt hírek szerint 

a Justh-párti képviselők túlnyomó része ide­
genkedik attól, hogy a felirati vita körül 
obstrukciót provokáljon.

A tintartós hősök.
Budapest, julius 7.

A kormányhoz közelálló körökből je­
lentik, hogy a kormány elvben elhatározta 
a képviselőházi verekedők elleni bünpör tör­
lését. A miniszterelnök ez irányban fog leg­
közelebb javaslatot tenni a királynak.

A trónörökös a magyarok között.
Budapest, julius 7.

Ferencz Ferdinánd trónörökös ez év 
őszén több heti tartózkodásra Budapestre 
érkezik. Elhatározásának célja az, hogy itt 
tartózkődása alatt közelebbi érintkezésbe 
lépjen a közélet és a politikai világ jeleseivel.

Az államtitkár mandátuma.
Budapest, julius 7.

Ma délben az esztergomiak egy kül­
döttsége járt Kálmán Gusztáv államtitkár­
nál és arra kérte, hogy az esztergomi man­
dátumot tartsa meg, arra való tekintettel, 
hogy a kolozsvári és zsolnai mandátumait 
megpeticionálták.

Elégedetlen postások.
Budapest, julius 7.

A posta, távirda és távbeszélő sze­
mélyzetében nagy elkeseredés uralkodik. — 
Hir szerint már meg is «lakúit egy titkos 
30-as bizottság, amely a passzív reziszten­
ciát fogja előkészíteni arra az esetre, ha az 
1911. évi költségvetés sem hozná meg azt 
a fizetésrendezóst, amely az 1910. évi költ­
ségvetésbe már fel volt véve.

A felirati vita.
Budapest, julius 7.

A képviselőház holnap ülést tart, ame­
lyen a felirati javaslat kerül tárgyalás alá. 
Eddig Kossuth Ferenc, Justh Gyula, Molnár i 
János és Mihályi Tivadar jelentkeztek szó­
lásra.

A balkán szerződések.
Budapest, juniua 7.

Forgách gróf nagykövet táviratilag érte­
sítette a szerb kormány delegátusait, hogy 
a kereskedelmi szerződések ügyében a ta­
nácskozások már megkezdhetők. A nagykö­
vet Joannovics szerb főkonzullal Belgrádba 
utazott.

Minisztertanács.
Budapest, julius 7.

Ma délután minisztertanács lesz, ame­
lyen azt vitatják meg, hogy a kormány mi­
lyen magatartást tanúsítson a felirati vitá­
nál. Minden valószínűség szerint, abban ál­
lapodnak meg, hogy ha a vita jövő héten 
véget nem ér, úgy a vitát megszakítják és 
az indemnitást veszik elő.

Az osztrák válság.
Budapest, julius 7.

Az osztrák politikai helyzet annyira el­
mérgesedett, hogy a kormány állása tartha- 
talan lett. Valószínű, hogy Bicnerth báró még 
a delegációk összehívása előtt távozik.

Az angol király trónralépése.
London, julius 7.

Julius közepén négy magasrangu an­
gol aristokratákból, a hadsereg és a flotta 
vezetőiből álló küldöttség fogja bejárni az 

I európai udvarokat, hogy V. György király 
trónralépését notifikálják. A Bécsbe érkező 

I küldöttséget Roseberry lord vezeti.

LANDAU A.
ékszerész üzletében 
Fő-utca 63-ik szám 
(Városháza épület)

hatóságilag engedélyezett

; I

nagy
ékszer

végeladáson

az egész raktár minden 
elfogadható áron

kiárusittatik.

Legmodernebb arany 
broschok valódi ékkö­

vekkel .... 2 írt feljebb 
ä Legszebb aranygyűrűk 2 » »

130 drb különféle ar­
gentin chinai ezüst

diszmütárgyak . . 1 » »

Összes

aranyláncok
::: csekély aranyértéken felül :::

Legújabb aranyfüggők 2 Irt feljebb 
Legfinomabb különféle 

térti órák ... 2 »

Brilliáns- és gyémánttüggők 
és gyűrűk 10—15 írttól 

I feljebb.
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mim és NEUWIRTH
vízvezeték és csatorna berendező cég 
Kassa, Deák Ferenc-utca 37. szám.

Telefon 443. szám. ===

Jéggyári berendezés
óránként 4ó0 kg. munknkópes- 
sétrspl elsórpnriti német gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb üzemű hidp^fpjlesy.ló- és
j éfftf ép eke t gyorsan szállithatnak

Gál és Fodor ETÍá. TÄ

I SltSSl
A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épi- 
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix
Utóvédek

Kassa Fő-utca 25. 1. em.

BAUERNEBL ES FIA, KASSÁ
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Teleion i 78. KASSA Alapittatott 18Ö7.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

>í

KIRÁLY SÖR KORONA SOR SÖTÉT RAJOR-SOR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel felszerelve.

Nagjobb küldemények saját Jéggel hü­
tött sörszállltó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

Egy intelligens francia 
hölgy két hónapi nyári 
szünidőre társalkodómé

Cim a kiadó-

I
I

KASSAI NÉPBANK RT.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és ckeque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

nek kerestetik.^ hivatalban.

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta izü. szén­
savban gazdag, lithion-tartalmu 
;----- ásványvíz =^=^

Gyógyító és üdítő ital.
Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, hugykö- 
és holyag-bajok esetében, továbbá a 
légző- és emésztőszervek hurutos 
= bajainak gyógyítására. =

Hugyhajtó és lmgyoldó!I
SZULTÁN

Llthlon-gy ógy forrris-vállalat. 
Kutkezelöség és központi Iroda : 
===== EPERJES. == 
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.
Kapható Kassán minden ásványvíz- 

kereskedésben és vendéglőben.

Csak julius hónapra érvényes.

ÁRJEGYZÉK.
métereBlous Sepfirek, remek minták 

Ruhavásznak, minden létező színben „
Voilok, kretonok jó színtartó ,,
Mosó delének, bordűrrel és anélkül „
Angol Sepfirek, selyem csíkokkal „
Francia Creponok, gouvrirozott minden színben ,, 
Gyapjú delének, legújabb minták ,,
Mosó Pouplinok, rózsa, világoskék és

fehér színben ,,
Madeirák, remek mintákban ,,
Füzővédők, selyem szalaggal „
Selyemfényű Cloth paplan 2 szem. „
Férfi tourista ing, selyem csíkkal ,,
Selyem csipke szövet „
Szegélyes Tüllszövet blousokra ,,
Férfi és női selyem ernyők „

kr.

Tisztelettel Schvarcz Kálmán

13-
31
16
21
35
39
39

45
37
48

3-50
1-15

79
51

1-55

Fő-utca 54.

>>

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


